

煤海中锻炼成长

——记山西焦煤优秀共产党员 柳湾煤矿综采一队队长冀林杰

张建宏

“作为队组的主要负责人,我这个岗位操心的太多,大到安全生产,小到职工的家庭琐事,都要关注到。”说这话的人是柳湾煤矿综采一队队长冀林杰,参加工作十几年来,他恪尽职守、锐意进取、勇挑责任、敢于担当,从一名实习技术员逐渐成长为一名担负矿井主要生产任务的单位负责人。

加强学习 坚定信念

将党的理论学习转化为工作方向并非易事,冀林杰通过阅读《习总书记系列重要讲话精神》,认真领会十九大及十九届全会精神,深入理解“四个意识”、“四个自信”、“两个维护”,整体梳理,进一步提升政治素质、加强党性修养,在学习中自觉改造了自己的世

界观、人生观和价值观,使自己在思想上、行动上同党中央、省委保持高度一致,保持了共产党员的优秀品质和先进性。通过学习,提高了自己的政治素养、思想觉悟和理论水平,坚定了政治立场。

踏实肯干 不畏艰难

从事煤矿行业将近十几年,与艰苦相伴他已习以为常。在工作中他是拼命三郎,刚担任综采一队队长时,由于有的业务还不是都特别熟悉,尤其自身在机电知识方面的欠缺,他就俯身化为学徒经常到井下、西沟修理厂、煤机场向老师傅请教、学习,渐渐弥补缺失,逐渐将自己提升为一名专业知识全面的基层领导。

在强化专业素质的同时,冀林杰还紧盯现场,牢牢掌握队组生产情况,为了更好的了解井下设备的运转情况,他总是在单位工作至凌晨两点,等检修班



杂,工作面在穿梁过程中发生了局部漏顶,工作面推进困难,为此他跟班盯在现场,一待就是十四个小时,直到维护好后他才离开了现场。

以身作则 冲锋在前

作为一名党员领导干部,冀林杰始终冲在最前面,时时处处以身作则,小到一言一行,大到冲锋陷阵。他时常说煤矿生产犹如战斗,将领冲锋才能保证士兵不退缩。

冀林杰带领综采一队工作两年来,在工作中树立新的理念,不仅要完成出煤,安全工作、标准化工作及其它考核也是工作任务的一部分,使任务完成度全面提升。在生产任务紧张、人员短缺时他主动与班内成员一同战斗,用实际行动带动团队协作。31125综放工作面

过地质变化期间,为有效控制顶板创造有利条件,他主动跟班作业,现场指导,与职工一同扛运液压支柱、进空巷维护,争取了更多的生产时间。

除此之外他还注重职工素质的全面提升,利用三基建设工作契机,紧密结合实际,通过职工业务知识学习、周五会公开课、榜样宣讲、定期考试等手段,全队人员的素质得到了整体提升。在他的带领下,该队获得了“集团公司功勋采煤队”、“山西焦煤模范班组”、“集团公司先进集体”等荣誉称号。

小改小革 提质增效

从基层技术员干起的他深刻明白技术对于安全生产的重要性,他将一些先进的理论知识与现场实际相结合,深入现场和队友们一起探讨技术革新,先后完成了乳化液泵箱平衡装置、气动垂直螺旋输送装置的研究,并获得了两级集团公司科技进步奖项。在工作面过地质变化探索中取得了一些先进经验,其中失修巷道综合治理技术研究,未采工作面顶板支护技术革新在工作面实际应用中取得了不错的成效。61115综放工作面过井筒期间,若绕采则会造极大的资源浪费,在原先相关研究的基础上加以改进,利用未采时的成熟顶板控制技术结合分层控制顶板铺设区域人工假顶,进一步达到了提质增效的目的。

作为一名基层党员干部,无论是工作中还是生活中,他时刻以党员准则严格要求自己,自我警醒。在下一步的工作中,冀林杰表示,将不忘初心,牢记使命,迎接新的挑战。

党员风采录

王玉如:

永葆革命本色

王玉如老人,今年81岁高龄,1960年参军,曾服役于中国人民解放军4717部队某部,在部队曾任代理司务长、给养员等职务;1961年入党,党龄60年;1968年复员后,在原汾西矿务局张家庄煤矿工作,1993年4月退休;2021年6月,获中共中央颁发的“在党五十周年”纪念章。

弱冠年华投军营,无悔青春献祖国。在部队他手脚勤快、学习上进,成了团里远近闻名的“工作能手”和“五好战士”,训练科目样样达标,内务工作受到了连队领导的高度认可,就是这样他以勤劳肯干、艰苦奋斗的作风,在入伍一年之后光荣的加入了党组织,成为了一名共产党员。加入党组织后,他时刻以优秀党员的标准要求自己,把“争做党的好战士”作为自己的工作信念,在部队一干就是八年之久;无悔国防绿、报国入军营,八年间,他随部队在东北执行过练兵勤务、南下福建参加了紧急战备任务,在岗位上勤奋务实、默默奉献。期间,他的工作也被营、连各级单位多次嘉奖。

换下戎装葆作风,建功企业勇奉献。复员回到企业后,他分配到了原汾西矿务局张家庄工作,当时他已28岁,作为参加工作的“新兵”、为党工作多年的“老战士”,他始终保持部队熏陶出的优良作风和军人的精神品质,很快的投入到了企业的发展建设任务中。初到矿装卸队工作时,在思想上他勤于业务、乐于奉献,在工作生活中他团结同志、热爱企业,凭借着细致灵活、勤奋务实的干劲,各项工作成绩受到了组织肯定,“退伍不褪色、干事干细致”也成了他一贯的工作作风。



老党员话今昔

在多年工作生涯中,他先后在张家庄矿小采一队、机电队等队组,从事机电维修和代班管理工作,1993年正式退休。期间他多次被评为出矿、出局“先进生产工作者、优秀共产党员”,也为企业建设发展做出了自己应有贡献。

耄耋之年念党恩、信念不移跟党走。退休之后,老人亲身感受着在党的领导下祖国日益强大,人民安居乐业,强国强军的事业蒸蒸日上,亲身见证的这一切感到无比的光荣。与此同时,老人也持续关注企业的发展,昔日的张家庄矿也转身为如今的中盛煤业,企业改革发展迈入了新的征程。在闲暇之余,年已八旬的他偶然走进生产区,看到绿色智慧专用线站台现代化气息浓烈,上站过磅车辆水马龙,眼前一派繁荣的景象为之赞叹,“这么大的站台,覆盖的这么好,比我们当时在装卸队装车的条件好太多了,而且好多设备都是自动的,装车平车也安全了,我们党领导企业发展的这么好,我感到非常的骄傲和自豪,为我们伟大的党加油!”王玉如老人高兴地说道。

一日入党,终身向党,老人质朴的脸颊上,书写了一名共和国老战士的忠诚信仰;坚毅的眼神当中,闪烁着是一名党龄60多年老党员的坚定信念。老人信心满怀地说:“党带领我们搞建设、打胜仗,这条路我们要一直走下去,要永远跟党走,把我们汾西建设的更加美好”,简单质朴的话语彰显着忠于党、热爱党的赤诚初心,更赋予了我们青年一代矢志向党、为企业奋斗的强大力量。

(毋振凡整理)

汾西矿业讯 近日,南关煤业“践行青春使命、献礼建党百年”主题演讲比赛预赛如期举行。来自各基层党支部精心挑选的23名选手参加了此次比赛。

比赛中,选手们紧紧围绕主题,结合自己的所学所思所悟,联系自身经历和工作实际,用朴实、生动、真挚的语言,讲述中国共产党100年的奋斗历程和身边党员立足岗位奋勇拼搏的感人事迹,抒发对党、对公司的热爱

之情,表达了永远听党话、跟党走的信心和决心。整个比赛高潮迭起,经过近2个小时的激烈角逐,开拓三队党支部闫成瑞等12名选手脱颖而出进入决赛。

此次比赛,旨在引导公司广大党员干部全面学习党史,激发爱党爱国爱企的热情,坚定理想信念,传承红色基因,担当时代使命,以昂扬的精神状态奋力谱写公司高质量发展新篇章。

(乔金菊 陈燕 郭帅)

南关煤业 举办演讲比赛 献礼建党百年

党史学习教育专栏

汾西矿业讯 近日,工程建设公司团委开展了“学党史 知党情感党恩 跟党走”主题团日活动。

活动共分为“党史在我心中”学习宣讲活动及“学党史、感党恩”主题签名活动,在团委书记的带领下,团员青年们共同学习了党史和习近平总书记“七一”讲话精神,使大家进一步认识党的百年奋斗光辉史,明白了中国共产党的领导,懂得了中国特色社会主义道路是历史的选择,人民的选择,从党的非凡历程中感悟马克思主义的真理力量和实践力量。

此次团日活动旨在帮助团员青年了解党的历史,从中吸取前进奋斗的力量,珍惜来之不易的生活,做好本职工作,引导青年永远跟党走。在此基础上,团员青年们纷纷饱含深情地在“学党史 感党恩”展板上郑重写上对党想说的话。

(朱玉芹)



学党史 知党情感党恩 跟党走